13 мая 2014 года в отношении не установленного лица, возбуждено уголовное дело №369759 по признакам состава преступления, предусмотренного п. «в» ч.2 ст. 158 УК РФ по факту кражи мопеда марки «Супер Альфа», стоимостью 17000 рублей, принадлежащего Бадриеву Р.Ф., которым пользовался Самигуллин Р.В., имевшее место во дворе дома № 11 по ул. Комсомольская в с. Кошар Атнинского района РТ.


В ходе предварительного следствия установлено, что данную кражу совершил несовершеннолетний Р..

В ходе расследования установлено, что Лотфуллина Люция является матерью несовершеннолетнего Р. которому на момент совершения преступления не исполнилось 14 лет.  В связи с этим 13 августа 2014 года данное уголовное дело следователем СО межмуниципального отдела МВД России «Высокогорский» Амировым М.Р. прекращено.    

Между тем в силу требований, изложенных законодателем в статье 63 Семейного кодекса Российской Федерации, родители  обязаны воспитывать своих детей, и на них возложена  законом ответственность за воспитание и развитие своих детей. Родители обязаны заботиться о здоровье, физическом, духовном и нравственном развитии своих детей.

Более того, в соответствии с требованиями части 4 статьи 9 Федерального закона «Об основах системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних» должностные лица, родители несовершеннолетних или иные их законные представители и иные лица несут ответственность за нарушение прав несовершеннолетних, а также за неисполнение или ненадлежащее исполнение обязанностей по их воспитанию, обучению и (или) содержанию в порядке, установленном законодательством Российской Федерации и законодательством субъектов Российской Федерации.

При таких обстоятельствах в действиях Лотфуллиной Люции Рахимжановны содержатся признаки административного правонарушения, предусмотренного ст. 5.35 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях, то есть  неисполнение родителями или иными законными представителями несовершеннолетних обязанностей по содержанию и воспитанию несовершеннолетних.

В отношении матери несовершеннолетнего Лотфуллиной Люции возбуждено производство об административном правонарушении по ст. 5.35 Кодекса РФ об административных правонарушениях. 


По результатам рассмотрения Лотфуллиной Люции привлечена к административной ответственности в виде штрафа 500 рублей.

Заместитель прокурора района 

юрист первого класса                                                                  Ш.Г. Сабиров
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