Исполнительный комитет Новошешминского муниципального района РТ в соответствии со ст.39.11-39.13 Земельного кодекса Российской Федерации и во исполнение постановления Исполнительного комитета Новошешминского муниципального района РТ от 22.08.2018 года № 346 сообщает о проведении открытого аукциона по повышению суммы арендной платы за земельные участки государственной собственности, право собственности на которые не разграничено:

Лот № 1 – земельный участок общей площадью 124718 кв.м., кадастровый номер земельного участка 16:31:150104:3, расположенный по адресу: РТ, Новошешминский муниципальный район, Новошешминское сельское поселении, с. Новошешминск, ул. Парковая, из земель населенных пунктов государственной собственности, право собственности на которые не разграничено, вид разрешенного использования – специальная деятельность, срок аренды – 10 лет, сумма арендной платы земельного участка – 753712,41 рублей;
Лот № 2 – земельный участок общей площадью 6 кв.м., кадастровый номер земельного участка 16:31:150119:37, расположенный по адресу: РТ, Новошешминский муниципальный район, Новошешминское сельское поселении, с. Новошешминск, из земель населенных пунктов государственной собственности, право собственности на которые не разграничено, вид разрешенного использования – для размещения объекта торговли, срок аренды – 10 лет, сумма арендной платы земельного участка – 839,76 рублей;
Лот № 3 – земельный участок общей площадью 2244 кв.м., кадастровый номер земельного участка 16:31:070103:8, расположенный по адресу: РТ, Новошешминский муниципальный район, Утяшкинское сельское поселении, с. Татарское Утяшкино, ул. Полевая, из земель населенных пунктов государственной собственности, право собственности на которые не разграничено, вид разрешенного использования – для ведения огородничества, срок аренды – 3 года, сумма арендной платы земельного участка – 2771,22 рублей;
Лот № 4 – земельный участок общей площадью 157 кв.м., кадастровый номер земельного участка 16:31:150117:625, расположенный по адресу: РТ, Новошешминский муниципальный район, Новошешминское сельское поселении, с. Новошешминск, ул. Чернышевского, из земель населенных пунктов государственной собственности, право собственности на которые не разграничено, вид разрешенного использования – благоустройство территории, срок аренды – 10 лет, сумма арендной платы земельного участка – 1166,36 рублей.
Прием заявок осуществляется с 10.00 ч. 06.09.2018 года до 12.00 ч. 10.10.2018 года, обед с 12.00 до 13.00, заявление направляется по адресу: РТ, Новошешминский муниципальный район, с. Новошешминск, ул. Ленина, д.37 «А» заявителем (представителем заявителя) на бумажном носителе, посредством почтового отправления с описью вложения и уведомлением о вручении или предоставляется заявителем лично кроме выходных и праздничных дней, телефон для справок: 8-(84348)-22-767. 
С информацией о технических условиях подключения (технологического присоединения) объекта капитального строительства к сетям инженерно-технического обеспечения, предусматривающих предельную свободную мощность существующих сетей, максимальную нагрузку и сроки подключения объекта капитального строительства к сетям инженерно-технического обеспечения, о сроке действия технических условий, о плате за подключение можно ознакомиться в отделе строительства, архитектуры и жилищно-коммунального хозяйства Исполнительного комитета Новошешминского муниципального района по адресу:  РТ, Новошешминский муниципальный район, с. Новошешминск, ул. Советская, д.80.
Адрес, дата и время определения участников аукциона: РТ, Новошешминский муниципальный район, с. Новошешминск, ул. Советская, д.80, 13.00 часов 16.10.2018 года. 

Дата и время проведения аукциона: в 10.00 часов 19.10.2018. Адрес проведения аукциона: РТ, Новошешминский муниципальный район, с. Новошешминск, ул. Советская, д.80. 

Организатор торгов – Исполнительный комитет Новошешминского муниципального района Республики Татарстан. Для участия в аукционе претендентам необходимо представить: заявку на участие в аукционе в установленной форме в документарном виде, платежный документ, подтверждающий внесение задатка; физические лица предъявляют документ, удостоверяющий личность, иные документы, предусмотренные законодательством, для совершения сделок; юридические лица предоставляют заверенные копии учредительных документов, протокол высшего органа управления о назначении директора, решение в письменной форме высшего органа управления о приобретении имущества (если это необходимо в соответствии с учредительными документами претендента), доверенность на представителя. Размер задатка для участия на аукционе - 20% от начальной цены лота. Шаг аукциона – 3%. Задаток перечисляется на расчетный счет Исполнительного комитета Новошешминского муниципального района ИНН 1654019570, КПП 163101001, р/с 40302810402395000118 (ЛР 323110001-ИспНМР) в ОАО «Ак Барс» банк г. Казань, к/с 30101810000000000805, БИК 049205805.Срок поступления задатка – до 12-00 часов 10.10.2018г. К участию допускаются юридические и физические лица, которые могут быть признаны покупателями по законодательству РФ, своевременно подавшие заявку и другие необходимые документы и внесшие задаток для участия в аукционе. Выигравшим торги по лоту признается участник, предложивший наиболее высокую сумму арендной платы. В течении 10 дней с даты подведения итогов аукциона с победителем аукциона заключается договор аренды земельного участка.
