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Дата рассылки: 05 ноября 2014г.
Отделение ПФР по Республике Татарстан проводит работу по выявлению страхователей, уклоняющиеся от уплаты страховых взносов
Территориальными органами Отделения ПФР по Республике Татарстан проводится работа по выявлению страхователей, уплачивающих страховые взносы с сумм заработной платы, начисленной ниже величины прожиточного минимума или минимального размера заработной платы. 

Руководители организаций и индивидуальные предприниматели, уклоняющиеся от уплаты страховых взносов, будут заслушиваться на заседаниях межведомственных комиссий по повышению уровня жизни и легализации доходов при Главах администрации муниципальных районов Республики Татарстан. А также, на заседаниях комиссии по легализации налоговой базы по вопросам выплаты «теневой» заработной платы в территориальных налоговых органах Управления ФНС России по Республике Татарстан.

«Уплата страховых взносов с заниженной суммы заработной платы приводит к уменьшению размера пенсии. Все, что выплачивается неофициально, при назначении пенсии учитываться не будет. Вот почему получать «белую зарплату» так важно», - отметил Управляющий Отделением ПФР по Республике Татарстан Марсель Имамов.
По состоянию на 01.10.2014 из заслушанных на комиссиях плательщиков страховых взносов 35,7% заняты в торговле, 11,2% – в строительстве, 11% – в операциях с недвижимым имуществом, арендой и представлением услуг, 8,6% – в сфере деятельности сухопутного транспорта, 8,2% – в сфере гостиниц и ресторанов, 6,3% – в рекламной деятельности, 6,1% – в производственной сфере, в прочих видах экономической деятельности – 12,9%.
Если работодатель нарушает ваши пенсионные права, вы можете обратиться за помощью в Отделение Пенсионного фонда России по Республике Татарстан по телефон доверия «Зарплата в конверте» - 8 (843) 279-24-40.
	Горячая линия ПФР: 8-800-510-5555
Горячая линия Отделения ПФР по РТ: (843)279-27-27
Интернет-сайты: www.pfrf.ru, www.pfrrt.ru
Пресс-служба ОПФР по РТ: (843)279-25-13, 279-25-14, 279-25-11
E-mail: pressa.pfr@gmail.com
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