Исполнительный комитет Новошешминского муниципального района РТ в соответствии со ст.39.11-39.13 Земельного кодекса Российской Федерации и во исполнение постановления Исполнительного комитета Новошешминского муниципального района РТ от 08.07.2021 года № 286 сообщает о проведении открытого аукциона по повышению суммы арендной платы за земельные участки государственной собственности, право собственности на которые не разграничено:

Лот № 1 – земельный участок общей площадью 435830 кв.м., кадастровый номер земельного участка 16:31:000000:1602 расположенный по адресу: РТ, Новошешминский муниципальный район, с. Новошешминск, из земель населенных пунктов государственной собственности, право собственности на которые не разграничено, вид разрешенного использования – для сельскохозяйственного использования, срок аренды – 20 лет,  начальная сумма арендной платы за земельный участок в год 197 953,98 рублей;
Прием заявок осуществляется с 10.00 часов 26.07.2021 года до 16.00 часов 26.08.2021 года, обед с 12.00 до 13.00, заявление направляется по адресу: РТ, Новошешминский муниципальный район, с. Новошешминск, ул. Ленина, д. 37 «А» заявителем (представителем заявителя) на бумажном носителе, посредством почтового отправления с описью вложения и уведомлением о вручении или предоставляется заявителем лично кроме выходных и праздничных дней, телефон для справок: 8-(84348)-22-767. 
С информацией о технических условиях подключения (технологического присоединения) объекта капитального строительства к сетям инженерно-технического обеспечения, предусматривающих предельную свободную мощность существующих сетей, максимальную нагрузку и сроки подключения объекта капитального строительства к сетям инженерно-технического обеспечения, о сроке действия технических условий, о плате за подключение можно ознакомиться в отделе строительства, архитектуры и жилищно-коммунального хозяйства Исполнительного комитета Новошешминского муниципального района по адресу:  РТ, Новошешминский муниципальный район, с. Новошешминск, ул. Советская, д.80.
Адрес, дата и время определения участников аукциона: РТ, Новошешминский муниципальный район, с. Новошешминск, ул. Советская, д.80, 13.00 часов 31.08.2021 года. 

Дата и время проведения аукциона: в 10.00 часов 02.09.2021. Адрес проведения аукциона: РТ, Новошешминский муниципальный район, с. Новошешминск, ул. Советская, д.80. 

Организатор торгов – Исполнительный комитет Новошешминского муниципального района Республики Татарстан. Для участия в аукционе претендентам необходимо представить: заявку на участие в аукционе в установленной форме в документарном виде, платежный документ, подтверждающий внесение задатка; физические лица предъявляют документ, удостоверяющий личность, иные документы, предусмотренные законодательством, для совершения сделок; юридические лица предоставляют заверенные копии учредительных документов, протокол высшего органа управления о назначении директора, решение в письменной форме высшего органа управления о приобретении имущества (если это необходимо в соответствии с учредительными документами претендента), доверенность на представителя. Размер задатка для участия на аукционе - 20% от начальной цены лота. Шаг аукциона – 3%. Задаток перечисляется на расчетный счет Исполнительного комитета Новошешминского муниципального района ИНН 1654019570, КПП 163101001, ЕКС 03232643926450001100, Банк Отделение – НБ Республика Татарстан Банка России// УФК по Республике Татарстан  г. Казань, Банковский счет 40102810445370000079, БИК 019205400, ЛР 323110001-ИспНМР. К участию допускаются юридические и физические лица, которые могут быть признаны покупателями по законодательству РФ, своевременно подавшие заявку и другие необходимые документы и внесшие задаток для участия в аукционе. Срок поступления задатка – до 16-00 часов 26.08.2021г. 
Победителем аукциона признается участник, предложивший наибольший размер ежегодной арендной платы за земельный участок в ходе проведения торгов. По окончании аукциона, по месту его проведения, подписывается Протокол о результатах аукциона.  

С единственным заявителем, признанный участником аукциона, или единственным принявший участие в аукционе участником, а также с единственным заявителем, подавшим только одну заявку на участие в аукционе, в случае если эта заявка и заявитель, подавший эту заявку, соответствуют всем требованиям и условиям аукциона, договор аренды заключается по начальной цене предмета аукциона (размер ежегодной арендной платы определяется в размере, равном начальной цене предмета аукциона).

Победитель аукциона, или единственный заявитель, признанный участником аукциона, либо единственный принявший участие в аукционе участник,  а  так же  единственный заявитель, подавший только одну заявку на участие в аукционе, в случае если эта заявка и заявитель, подавший эту заявку, соответствуют всем требованиям и условиям аукциона, обязан в течение 30 (тридцати) дней со дня направления ему проекта договора,  подписать договор аренды земельного участка и представить в Исполнительный комитет Новошешминского муниципального района Республики Татарстан. Не допускается заключение договора аренды ранее чем через десять дней со дня размещения информации о результатах аукциона на официальном сайте www.torgi.gov.ru. Победитель аукциона, уклонившийся от заключения договора аренды земельного участка, включается в реестр недобросовестных участников аукциона. 

Если договор аренды земельного участка в течение 30 (тридцати) дней со дня направления победителю аукциона проекта договора не был им подписан и представлен в уполномоченный орган, организатор аукциона предлагает заключить указанный договор участнику аукциона, который сделал предпоследнее предложение о цене предмета аукциона, по цене, предложенной победителем аукциона. Участник аукциона, сделавший предпоследнее предложение о цене предмета аукциона обязан в течение 30 (тридцати) дней со дня направления ему проекта договора подписать договор аренды земельного участка и представить в Исполнительный комитет Новошешминского муниципального района Республики Татарстан.

Задаток, внесенный победителем аукциона или иным лицом, с которым заключается договора аренды, засчитывается в счет арендной платы за земельный участок. При уклонении или отказе этих лиц от заключения договора аренды земельного участка, задаток им не возвращается.

 Возврат задатка производится в следующем порядке: лицам, участвовавшим в аукционе, но не победившим в нем -  в течение 3 рабочих дней со дня подписания протокола о результатах аукциона; заявителям, не допущенным к участию в аукционе  - в течение 3 рабочих дней со дня подписания протокола рассмотрения заявок; заявителям, отозвавшим заявки до дня окончания срока приема заявок - течение 3 рабочих дней со дня поступления уведомления об отзыве заявки; заявителям, отозвавшим заявки позднее даты окончания срока приема заявок -  в порядке, установленном для участников аукциона; в случае принятия решения об отказе в проведении аукциона – в течение 3 дней, со дня принятия данного решения.
