Палата имущественных и земельных отношений Новошешминского муниципального района РТ в соответствии со ст.39.18 Земельного кодекса Российской Федерации сообщает о предоставлении земельного участка:

в аренду на 20 лет из земель населенных пунктов государственной собственности, право собственности на которые не разграничено для размещения объекта индивидуального жилищного строительства:

- площадью 1664 кв.м расположенный по адресу: РТ, Новошешминский муниципальный район, с. Новошешминск, ул. Надежды, земельный участок 17, кадастровый номер земельного участка 16:31:150208:821, арендная плата за земельный участок в год - 444,29 рублей.
- Сети газоснабжения: Подключение возможно. Согласно письма Новошешминского РЭГС.

- Сети водоснабжения: Подключение возможно. Согласно письма МУП «Новошешминское ЖКХ». 

- Сети электроснабжения - Подключение возможно. Согласно письма ООО «Сетевая компания».

По вопросу представления заявлений, а так же получения дополнительной информации обращаться в рабочие дни с 08:00 до 16:00 с 02.05.2023 года по 02.06.2023 года, обед с 12.00 до 13.00. Заявление  направляется по адресу: РТ, Новошешминский муниципальный район, с. Новошешминск, ул. Ленина, д.37 «А» заявителем (представителем заявителя) на бумажном носителе, посредством почтового отправления с описью вложения и уведомлением о вручении или предоставляется заявителем лично, телефон для справок:8-(84348)-22-767. 
