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II. Пояснительная записка к докладу Главы 
Кукморского муниципального района Республики Татарстан 
о достигнутых значениях показателей для оценки эффективности деятельности органов местного самоуправления  за 2012  год и их планируемых  значениях  на 3-летний период

I. Экономическое развитие
  По  статистическим данным на 01.01.2013  года в Кукморском муниципальном районе  зарегистрировано 1287 индивидуальных предпринимателей,  248  субъектов малого предпринимательства (включая микропредприятия). В течение  2012 года прошли регистрацию 303 индивидуальных предпринимателя и 33  обществ с ограниченной ответственностью. За  этот период  прекратили  свою  деятельность 433 индивидуальных  предпринимателя (участники программы самозанятости и представляющие нулевую отчетность в связи с ростом страховых взносов в пенсионный  фонд),   28– обществ с  ограниченной ответственностью.
В течение  2012 года субъектам малого бизнеса  предоставлены 78 земельных участков (19,4 га), из них в собственность – 56 участков (14,6га), в аренду - 22 участка (4,8га). Исполнительным комитетом было выдано 32 разрешения на строительство (магазины, складские помещения, кафе,  автосервис, семейные молочные фермы), 28 разрешений на  ввод в эксплуатацию объектов (в том числе 6 семейных ферм, 16  помещений под магазины и пристрои к магазинам, складские помещения и по одному -  производственному помещению и цеху  по переработке молока). 
В Кукморском муниципальном районе  протяженность автомобильных дорог территориального значения - 373 км, местного значения – 104,58 км  и улично-дорожных сетей пгт. Кукмор -  93,4 км.

Автомобильные дороги территориального значения протяженностью 373 км обслуживает ДРСУ «Кукморский» Сабинского филиала ОАО  «Татавтодор». Из них с усовершенствованным покрытием  - 290,0 км, со щебеночным покрытием - 53 км и грунтовые дороги  - 30 км.

Протяженность автомобильных дорог местного значения – 104,58 км, в т.ч. с а/б покрытием – 8,97 км, со щебеночным – 61,35 км, с грунтовым покрытием – 34,26 км. 

Протяженность уличной сети в п.г.т. Кукмор – 93,4 км, в т. ч.с а/б покрытием - 48,2 км, со щебеночным покрытием – 21,3 км, с грунтовым покрытием – 23,85 км.
Протяженность сельских уличных сетей – 371,3 км, в т. ч.с а/б покрытием 31,8 км, со щебеночным покрытием – 108,3 км, с грунтовым покрытием – 231,2 км.
Выполненные работы по автомобильным дорогам территориального значения в 2012 году:

Ремонт существующих асфальтобетонных покрытий:

    - автодорога «Люга – с-з Ныртинский – Новая Чабья» на сумму 25031,3 тыс. рублей.

    - автодорога «Кукмор-Шемордан» на сумму 22000,0 тыс. рублей.

    - автодорога «Сардекбаш-Лельвиж-Село Чура» на сумму 20833,1 тыс. рублей.

Содержание автомобильных дорог территориального значения и мостов за 2012 год выполнено на сумму 49044 тыс. рублей. Всего выполнены работы по ремонту и содержанию автомобильных дорог территориального значения за 2012 год на сумму 116908,4  тыс. рублей.

Строительство подъездов к сельским населенным пунктам:

 - а/д «Кукмор-Шемордан-Нырья-Иштуган-Верхний Кузьмесь» на сумму 27587,5 тыс. рублей;

- а/д «Кукмор-Шемордан-Янцобино-Большой Сардек-Трыш-Каенлык» на сумму 20802,5 тыс. рублей;

- а/д «Кукмор-Шемордан-Нырья-Иштуган-Сабанчино» на сумму 17957,5 тыс. рублей.

Ремонт автодороги с привидением в нормативное состояние  до д. Филипповка  на сумму  19150 тыс. рублей.

Улично-дорожные сети пгт. Кукмор обслуживает согласно контракта ООО «Чистый город».

В 2012 году проведены следующие работы:

- Произведен  ямочный  ремонт асфальтобетонных  покрытий  1800,9 кв.м.  на  сумму  1359,7 тыс. рублей;

- Установлены новые дорожные знаки в количестве 31 шт. и заменены 44 знака. 

В целях совершенствования организации движения транспорта и пешеходов  на дорожно-уличной сети поселка Кукмор в местах интенсивного движения образованы  24  пешеходных  перехода  и  нанесены  241  кв.м.  дорожных   разметок. 

Выполнены работы по устройству пешеходной дорожки протяженностью 1554 м. на сумму 1983 тыс. рублей.

 На содержание дорог и площадей в пгт. Кукмор затрачено 11906,1 тыс. рублей.

Также выполнены работы по строительству улично-дорожных сетей со щебеночным покрытием на общую сумму 762,8 тыс. рублей.
 11,6 %   населения в Кукморском муниципальном районе проживают   в  населенных пунктах,  не имеющих регулярного транспортного сообщения с административным центром пгт. Кукмор.  

Доля площади земельных участков, являющихся объектами налогообложения земельным налогом составляет 61%. В целях увеличения налогооблагаемой базы идет оформление невостребованных земельных долей за муниципальными образованиями.
  В настоящее время в районе работают 12 крупных и средних сельскохозяйственных организаций. По итогам 2012 года все организации получили прибыль.
Растут  показатели,  характеризующие  уровень  и  качество  жизни  населения.  
 Уровень среднемесячной  заработной  платы  за  2012 год по крупным, средним  предприятиям  и некоммерческим организациям составил  14444,3  рубля,  темп  роста  к  соответствующему  периоду  2011 года  - 116,6 %.  По  итогам  2012 года  возросла  к  соответствующему  периоду  2011  года среднемесячная  номинальная  начисленная  заработная плата  работников:  муниципальных общеобразовательных учреждений на 31,5%,  муниципальных дошкольных  образовательных учреждений - на 16,6 %,  муниципальных учреждений физической культуры и спорта – на 16,2%. 
II. Дошкольное образование 
      К концу 2012 года  в районе функционируют 59  дошкольных образовательных  учреждений, которые посещают  2299 детей. Доля  детей в возрасте 1-6 лет, получающих дошкольную образовательную услугу и  (или) услугу по их содержанию в муниципальных учреждениях в общей численности детей в возрасте 1-6 лет составляет 61,76%. К концу 2015 года около 73,0%  детей этого возраста будут получать  дошкольную  образовательную  услугу.

 Доля детей в возрасте 1-6 лет, стоящих на учете для определения  в  муниципальные  дошкольные  образовательные  учреждения,  в общей  численности  детей  в  возрасте  1-6 лет составляет 24,3%. Очередность по устройству детей в ДОУ составляет  952  человека, в том числе по п.г.т. Кукмор 715 детей. В  п.г.т. Кукмор необходимо строительство  детского сада на 260 мест (все дети от 3-х до 7 лет устроены в детские сады, постоянная очередность свыше 700 человек), в с. Большой Сардек на 60 мест (имеется детсад на 20 мест), в д. Аш-Бузи на 40 мест (имеется детсад на 20 мест), в д.Трыш  на 25 мест (детского сада нет).

В 2012 году после реконструкции здании  функционирующих средних общеобразовательных учреждений  возобновили деятельность в здании средней школы приостановленные детские сады  с. Мамашир на 25 мест, в с. Березняк на 20 мест. В 2013 году необходимо провести реконструкцию зданий средних школ с. Нырья, с. Чарли, с. Туембаш для размещения в более улучшенных условиях функционирующих  сельских детских садов.
К концу  2015 года   доля  детей, состоящих   на  учете  для  определения  в  муниципальные  дошкольные  учреждения,  сократится  и  составит  11,6 % в  общей  численности  детей  в  возрасте 1-6 лет.

Доля  муниципальных дошкольных образовательных учреждений,  здания  которых  требуют  капитального  ремонта, в общем  числе  муниципальных  дошкольных  образовательных  учреждений  составляет 28,81%.  К концу  2015  года  доля   здании,  требующих  капитального  ремонта  уменьшится и  составит 16,39%.
III. Общее  и  дополнительное  образование
В 2012-2013 учебном году в Кукморском муниципальном районе    функционируют 32  общеобразовательных учреждений, в которых обучаются 6231 ребенок. Из  них: основных – 1 школа, средних - 30 школ,  вечерняя (сменная) общеобразовательная школа – 1, также в районе функционирует государственное общеобразовательное учреждение-«Специальная (коррекционная) школа 8 вида с.Маскара». Все  32 функционирующих   школ района обеспечены компьютерной техникой, на один компьютер  приходится 5  учеников. В июле 2012 года    все функционирующие 45 сельских начальных школ реорганизованы  в филиалы средних и основных общеобразовательных учреждений.  В связи с отсутствием детей  с  1 сентября 2012года  приостановлена деятельность филиала МБОУ СОШ с. Нижняя Русь в с. Урясьбаш.
В районе сохранена сеть национальных образовательных учреждений, которая включает 17 школ  с татарским языком обучения (2569 учащихся). Охват детей татар   обучением на родном языке по району составляет 56,48 %  (в   2011 г. было- 59,02%).   В 6   школах   с удмуртским этнокультурным компонентом      обучаются    - 885 детей  удмуртской национальности,  количество детей обучающихся марийской национальности в 1  школе с марийским этнокультурным компонентом  составляет- 42 человека.  

Ветхих    образовательных учреждений в районе  нет.  Доля  муниципальных  общеобразовательных  учреждений,  здания  которых  требуют  капитального  ремонта  составляет 51,6 % в  общем  количестве  муниципальных  общеобразовательных  учреждений  района.    В истекшем году на капитальный ремонт  образовательных учреждений выделено  более 10,57 млн. рублей, в том числе 9,2 млн. рублей  за счет средств республиканского бюджета  и на текущий ремонт – 750,7 тыс. рублей.

В 2012 году проведен капитальный     ремонт зданий  МБОУ СОШ №3 п.г.т. Кукмор ( за счет средств РТ- 14,5 млн. рублей, местный бюджет-2 млн рублей), МБОУ СОШ  с. Ошторма-Юмья  ( за счет средств РТ-14,6 млн. рублей , местный бюджет-3,5 млн. рублей).  В 2013 году  муниципальному району будет выделено   59201,2  тыс. рублей  за счет средств республиканского бюджета  для проведения ремонта 3-х средних и 1 основной школы (СОШ п.совхоза Ныртинский - 17 769,6 тысяч руб.,   СОШ с. Маскара - 13 776 тысяч руб.,  СОШ с. Починок Кучук - 17 220 тысяч руб.,  ООШ с. Туембаш -10 435,6 тысяч рублей). 
Обеспеченность школ автоматическими  сигнализациями составляет 100%, дошкольных образовательных учреждений 67%. В 2012году установлена АПС в 9 дошкольных образовательных учреждениях на сумму 567  тысяч 846 рублей  и в пришкольном интернате  средней школы с. Нырья на сумму 67 тысяч 586 рублей, на ремонт и замену электросетей  22-х образовательных учреждениях  за счет средств местного бюджета  выделено   2 миллиона 980 тысяч рублей. Общая сумма расходов на противопожарные мероприятия в 2012 году  составила  более 4-х миллионов рублей. 

С целью оптимизации бюджетных расходов, создания соответствующего температурного режима  в течение года  заменены  бытовые  газовые котлы в 2-х филиалах средних школ: в с. Вахитово, д. Нижний Казаклар, детских садах с. Вахитово  и с. Старая Юмья. Заменены электрические котлы  в 4-х детсадах: с. Туркаш, д. Уркуш, с. Оштарма Юмья, д. Битлянгур. Установлены электрические насосы в систему отопления      филиалов  средних школ в д. Салтык Ерыкла, д. Туркаш и   детского сада с. Качимир, детского  сада №6 п.г.т. Кукмор.

С целью автоматизации процессов учета, заказа, распределения и обмена учебной литературой   в районе  внедряется  республиканский  проект   «Электронный фонд учебной литературы» (ЭФУЛ). Все  школы    ввели в единую электронную базу республики имеющийся фонд учебной литературы   2005 года и позже издания, обеспеченность учебниками на конец  2011-12  учебного года по району составила  98%.   В 2012 году в фонды школ района поступило 12 тысяч 690 учебной литературы  за счет средств республиканского и   федерального бюджета   на сумму  -  2 млн. 559 тысяч   рублей

В республике продолжается реализация  проекта   «Апробация интерактивных мультимедийных электронных учебников  в общеобразовательных учреждениях Республики Татарстан». Участником проекта по Кукморскому  району определена  и  средняя школа  с. Манзарас им. С.Ахтямова.

В   2012 году в общеобразовательные  учреждения  района поставлено учебное и учебно - наглядное оборудование  для предметных кабинетов на общую сумму более  11393,8 тыс.рублей за счет средств республиканского и федерального бюджета.

На укрепление учебно-материальной базы общеобразовательных учреждений в 2012году  за счет муниципального бюджета выделено более 108 тыс. рублей.

В 2012 году  за счет средств республиканского бюджета муниципальному району выделен  1  школьный автобус  на сумму 1400,0 тыс. рублей  для    организации перевозки  100 обучающихся по  маршруту к  средней школе в  с. Ошторма  Юмья и    средней школы с. Березняк.

В  общеобразовательных учреждениях п.г.т.Кукмор функционируют   4 медицинских кабинета, все кабинеты  в 2012 году  получили лицензию на медицинскую деятельность.   

В 2011-12 учебном году  доля  выпускников  муниципальных  общеобразовательных  учреждений, сдавших  единый  государственный  экзамен  по  русскому  языку  и  математике,  в  общей  численности  выпускников  муниципальных  общеобразовательных  учреждений  района  составила  96,4%.
94,0 %  муниципальных общеобразовательных  учреждений    района соответствуют  современным  требованиям  обучения.  К концу  2015  года  100% учреждений  будут соответствовать  этим  требованиям.

Доля  детей   первой  и  второй  групп  здоровья  в  общей  численности,  обучающихся  в  муниципальных общеобразовательных  учреждениях  составляет  90,0%.   Во  вторую смену  занимаются 2,62%  учеников от  общей  численности  обучающихся  в  муниципальных  общеобразовательных  учреждениях.  Расходы  бюджета  муниципального  образования  на  общее  образование  в  расчете  на  1  обучающегося  по  итогам  2012 года  составили  10,74 тыс. рублей. 
В районе функционируют  6 учреждений дополнительного образования, в том числе 3 учреждения дополнительного образования - подведомственные МО и Н РТ,  1 учреждение дополнительного образования - подведомственное Министерству культуры РТ и  4 учреждений дополнительного образования -  подведомственные Министерству  по делам молодежи и спорта РТ. В учреждениях дополнительного образования занимаются 4342 учащихся. Охват учащихся дополнительным образованием составляет 69,1 %.  С 2012-2013 учебного года  все учреждения дополнительного образования работают в системе «Электронного образования» Республики Татарстан.
IV. Культура  
Государственные и муниципальные услуги в сфере культуры и искусства  оказываются районным домом культуры, 29 сельскими домами культуры, 52 сельскими клубами, одним  автоклубом, 49 библиотеками, одним краеведческим  музеем и  детской школой искусств.
Уровень  фактической  обеспеченности  учреждениями культуры от нормативной  потребности  на  1 января 2013 года по району составляет: клубами и учреждениями клубного типа – 202,3%, библиотеками – 100%.  На  1 января 2013 года доля  муниципальных  учреждений  культуры, здания  которых находятся  в аварийном  состоянии  или  требуют  капитального  ремонта, в общем  количестве  муниципальных  учреждений  культуры  составляет 27,8%, доля  объектов культурного наследия, находящихся в  муниципальной  собственности  и  требующих  консервации  или  реставрации, в общем  количестве  объектов  культурного  наследия,  находящихся  в  муниципальной собственности  составляет  60,7%. 
V. Физическая  культура  и спорт

По состоянию на 1 января 2013 года материальная база физической культуры и спорта района включает в себя 128 спортивных сооружений, в том числе 1 ледовый дворец с искусственным льдом, спорткомплекс «Зилант» с двумя плавательными бассейнами, 47 плоскостных сооружений, 45 спортивных залов, 26 встроенных и приспособленных помещений для занятий физкультурой и спортом. По состоянию на 1 января 2013 года  доля населения, систематически занимающегося физической культурой и спортом, составила по району  27,17%. К концу 2015 года  этот показатель должен составить 28,5%. 
VI. Жилищное  строительство  и  обеспечение  граждан  жильем
Обеспеченность жильем из расчета общей площади на 1 человека в районе составляет 26,3 кв. метра, в том числе введенного в действие в течение года 0,58 кв. метра. В 2012 году было введено в эксплуатацию 214 домов общей площадью 30021,0 кв. метра или 100,1 % к годовому плану (в том числе  многоквартирное жилье – 5 домов  общей площадью 3702,0 кв. метра,  индивидуальное  жилье  209 домов  общей  площадью  26319 кв. метра). 
В  течение 2012 года площадь земельных участков, предоставленных для строительства  в  расчете  на 10 тыс. человек населения  составила  33,75 гектаров, в том  числе  земельных  участков,  предоставленных  для  жилищного строительства,  индивидуального  строительства  и  комплексного  освоения  в  целях  жилищного  строительства -  29,99 гектаров.

VII. Жилищно-коммунальное хозяйство
Доля многоквартирных домов, в которых собственники помещений выбрали и реализуют один из способов управления многоквартирными домами, в общем числе многоквартирных домов, в которых  собственники помещений должны выбрать способ управления данными домами составляет 100%. 

 Многоквартирные  дома,  расположены  на  земельных  участках,  в  отношении  которых  100%  осуществлен государственный  кадастровый  учет.

Доля  населения, получившего  жилые  помещения  и  улучшившего  жилищные  условия  в  2012 году,  в  общей  численности  населения,  состоящего  на  учете  в  качестве  нуждающегося  в  жилых  помещениях  составила 23,0%.  В  последующие  годы  ожидается,  что  не  менее  19-20%  населения, состоящих  на учете,  будут ежегодно  улучшать  свои  жилищные условия.
VIII. Организация  муниципального  управления
Доля  налоговых  и  неналоговых  доходов  местного  бюджета (за исключением  поступлений  налоговых  доходов  по  дополнительным  нормативам  отчислений)  в  общем  объеме  собственных  доходов  бюджета  муниципального образования (без учета субвенций)  по итогам 2012 года  составила 18,2%.
Организаций  муниципальной  формы  собственности,  находящихся  в  стадии  банкротства, объема,  не  завершенного  в  установленные  сроки  строительства,  осуществляемого  за  счет  средств  бюджета  муниципального  района  и   просроченной   кредиторской   задолженности  по  оплате  труда (включая начисления  на  оплату  труда)  муниципальных  учреждений  на  1 января  2013 года  по  району  нет.
Расходы  бюджета  муниципального  образования  на  содержание   работников органов  местного  самоуправления  в  расчете  на одного  жителя  Кукморского  муниципального района  по итогам 2012 года   составили  446,6 рублей.

Генеральный план  пгт. Кукмор  утвержден  в 2011 году,   схема  территориального  планирования  Кукморского  муниципального  района  утверждена  в 2012 году.
Удовлетворенность  населения  деятельностью органов местного  самоуправления  Кукморского муниципального  района  по  итогам   2012 года  составила 95,4 %.
IX.  Энергосбережение и  повышение  энергетической  эффективности
       В целях обеспечения устойчивого процесса повышения эффективности энергопотребления в муниципальном хозяйстве района, совершенствования  механизмов стимулирования  энергосбережения и  повышения  энергетической эффективности  потребителей  всех уровней,  сокращения расхода  бюджетных  средств на  энергоресурсы разработана  районная «Программа энергосбережения и повышения энергетической эффективности Кукморского муниципального  района Республики Татарстан на 2011-2015 годы и на перспективу до 2020 года».  Реализация данной Программы позволит:

- провести идентификацию зданий различного назначения, в т.ч. жилых многоквартирных, в соотвествии с уровнями их энергетической эффективности;

- организовать 100 % коммерческий учет потребления энергоресурсов (в т.ч. тепловой энергии) в многоквартирном жилом фонде;

- организовать 100 % коммерческий учет потребления энергоресурсов бюджетными учреждениями; 

-создать благоприятные условия для замещения части потребляемого природного газа вторичными либо возобновляемыми  источниками  энергии;

       -усовершенствовать механизмы стимулирования потребителей к энергосбережению и повышению энергоэффективности.
