Уведомление о начале разработки 
Проекта организации дорожного движения.

	Во исполнение Постановления Кабинета Министров Республики Татарстан от 27.12.2011г. №1084, Постановлений Правительственной комиссии Республики Татарстан по обеспечению безопасности дорожного движения от 03.04.2012г. №1; от 27.06.2012г. №2 и в целях снижения аварийности на автомобильном транспорте и последствий дорожно-транспортных происшествий, обеспечения охраны жизни, здоровья граждан и их имущества, повышения гарантий их законных прав на безопасные условия движения на дорогах, Исполнительный комитет Бугульминского муниципального района уведомляет о начале разработки Проекта организации дорожного движения (ПОДД) на основании прилагаемого технического задания. 
Предложения заинтересованных организаций подлежат направлению в адрес исполнительного комитета Бугульминского муниципального района по адресу: 423230, РТ г. Бугульма, ул. Гафиатуллина, д. 7 или на официальный сайт исполнительного комитета Бугульминского муниципального района Bugulma.tatar.ru. 
	
Приложение: 1. Техническое задание на разработку Проекта организации дорожного движения г.Бугульма.



	1. Цель работы: Разработка Проекта организации дорожного движения г.Бугульма. 
	2. Разработку ПОДД г. Бугульма осуществлять в соответствии                          с требованиями: 
- Федеральным законом от 10 января 1995 г. № 196-ФЗ «О безопасности дорожного движения» Порядок разработки и утверждения проектов организации дорожного движения на автомобильных дорогах.
- ГОСТ Р 52289-2004 «Технические средства организации дорожного движения. Правила применения дорожных знаков, разметки, светофоров, дорожных ограждений и направляющих устройств»; 
- ГОСТ Р 52290-2004 «Технические средства организации дорожного движения. Знаки дорожные. Общие технические требования.»; 
- ГОСТ Р 52282-2004 «Технические средства организации дорожного движения. Светофоры дорожные. Типы и основные параметры»). 

По всем вопросам обращаться по адресу:
423230, РТ, г. Бугульма, ул. Гафиатуллина д.7, Исполнительный комитет Бугульминского  муниципального района, 103 кабинет, телефон: 8(85594) 4-40-99. 


Контактное лицо:  начальник отдела ЖКХ, транспорта, дорожного хозяйства      и связи исполнительного комитета Бугульминского муниципального района Конков М.В.



